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全国 2011 年 10 月高等教育自学考试

工程经济试题
课程代码：02194

一、单项选择题(本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后

的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.在一定期间和一定生产规模限度内，不随产品产量而变化的费用称为(　　　)

A.可变成本 B.半可变成本

C.固定成本 D.半固定成本

2.当国家对某些产品采取价格限制政策时，我们在经济分析时就应采用(　　　)

A.市场价格 B.出厂价格

C.影子价格 D.批发价格

3.某车间加工一批零件，材料费为 l8 万元，工人工资为 4 万元，制造费用为 9 万元，则这

批零件可归集到生产成本中的直接费用是(　　　)

A.18 万元 B.22 万元

C.27 万元 D.31 万元

4.能够反映企业生产水平和生产规模的指标是(　　　)

A.商品价值 B.总产值

C.净产值 D.利润

5.固定资产盈利率的计算公式为(　　　)

A.全年盈利总额／年平均占用的流动资产总额

B.年平均盈利额／年平均占用的固定资产总额

C.年商品销售收入／年流动资金平均占用数

D.全年盈利总额／年平均占用的固定资产总额(以货币表示)

6.在资金等值计算的公式中，整体终值利率系数是(　　　)

A.(F／A，i，n) B.(P／A，i，n)

C.(P／F，i，n) D.(F／P，i，n)

7.项目投产后，年净收益与总投资额之比等于(　　　)

A.投资收益率 B.投资回收期

C.内部收益率 D.差额投资内部收益率
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8.将各技术方案寿命周期内的总费用换算成等额年费用，并以等额年费用大小来判定方案优

劣，这种方法称为(　　　)

A.未来值法 B.净现值法

C.年费用比较法 D.投资收益率法

9.差额投资内部收益率大于基准收益率时，说明(　　　)

A.投资额小的方案可行 B.投资额大的方案可行

C.投资额小的方案较好 D.投资额大的方案较好

10.市场调查的方法主要有调查法、实验法和(　　　)

A.指数平滑法 B.观察法

C.特尔菲法 D.决策树法

11.项目财务评价中清偿能力分析的指标是(　　　)

A.投资利润率 B.财务净现值

C.流动比率 D.投资利税率

12.项目的国民经济评价采用的价格是(　　　)

A.批发价格 B.影子价格

C.出厂价格 D.零售价格

13.新产品的经济评价中，“经济”的观念只局限于产品(　　　)

A.功能 B.价格

C.销售成本 D.生产成本

14.价值工程中的功能是指(　　　)

A.必要功能 B.基本功能

C.使用功能 D.辅助功能

15.在功能系统图中，作为目的的功能称为(　　　)

A.下位功能 B.上位功能

C.同位功能 D.异位功能

16.一台设备从全新状态开始使用，产生有形磨损，造成设备逐渐老化、损坏，直至报废所

经历的全部时间称为(　　　)

A.折旧寿命 B.经济寿命

C.技术寿命 D.自然寿命

17.在下列折旧法中，考虑了资金时间价值的方法是(　　　)
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A.直线折旧法 B.加速折旧法

C.年金法 D.年限总额法

18.确定设备合理更新期的依据是(　　　)

A.自然寿命 B.经济寿命

C.物理寿命 D.技术寿命

19.生产成本控制的重点是(　　　)

A.事前控制 B.费用开支控制

C.产品质量控制 D.材料消耗控制

20.能适应企业计划期内任何业务活动水平，能反映某种业务活动水平的开支费用的一种预

算，称为(　　　)

A.静态预算法 B.弹性预算法

C.零基预算法 D.增减预算法

二、多项选择题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后

的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

21.下列属于固定资产特点的有(　　　　　)

A.实物形态基本保持不变 B.使用期限较长

C.供生产经营使用 D.使用周期与生产周期一致

E.价值随使用而逐渐地丧失或减少

22.技术改造项目进行经济评价时，增量收益和增量费用的计算方法有(　　　　　)

A.移动平均法 B.敏感性分析法

C.前后比较法 D.有无比较法

E.最适合区域法

23.任何一种产品的市场寿命周期都可分为(　　　　　)

A.成熟期 B.投入期

C.试制期 D.成长期

E.衰退期

24.设备加速折旧的方法有(　　　　　)

A.直线折旧法 B.年限总额法

C.双倍余额递减法 D.复利法
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E.余额递减法

25.固定制造费用差异分析包括(　　　　　)

A.效率差异 B.价格差异

C.工资差异 D.开支差异

E.能力差异

三、填空题(本大题共 6 小题，每小题 1 分，共 6 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

26.包括专利权、商标权等，没有物质实体，但却可使拥有者长期受益的资产被称为______。

27.根据产量可比的要求，当产量不等且差别不显著时，可用单位产品投资额和______对不

同技术方案进行比较。

28.评价技术方案的经济效益时，如果不考虑资金的时间因素，这种评价方法称为______。

29.工程建设项目的经济评价分为财务评价和______。

30.寿命周期成本包括总成本费用和______。

31.加速折旧法中的年限总额法，是根据折旧总额乘以______，来确定折旧额。

四、简答题(本大题共 4 小题，每小题 6 分，共 24 分)

32.简要回答企业利润的分配顺序。

33.简要回答资金等值的概念及其决定因素。

34.简要回答投资回收期和差额投资回收期的含义。

35.简要回答产品的市场寿命周期。

五、计算题(本大题共 4 小题，共 30 分)

下列参数供考生计算时参考

(P／F，10％，2)=0.8264      (P／F，10％，3)=0.7513      (P／F，10％，4)=0.6830

(A／P，10％，10)=0.1627     (A／F，10％，10)=0.0627

36.(本题 6 分)某公司准备向银行贷款，年利率为 10％，一次性贷款。贷款后第 4 年末偿还 20

万元，问该公司现在可以从银行贷款多少万元?(计算结果保留小数点后两位)

37.(本题 10 分)某项目有两种投资方案，若两方案寿命周期均为 10 年，基准收益率为 10％，

其它资料如题 37 表：

题 37 表
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试用年值法比较两种方案的优劣。

38.(本题 7 分)某公司某年各月销量资料如题 38 表所示。如果 n=5，试用移动平均法预测 12

月的销售量，若 n=7，12 月份的销售量又是多少?(计算结果保留到整数)

某公司销售量统计表

题 38 表

39.(本题 7 分)一企业在报告期内生产某产品 400 台，实耗工时 1800 工时，可变制造费标准

分配率为每直接人工工时 10 元，可变制造费实际分配率为每直接人工工时 9 元，单位产品

的工时耗用标准为 4 小时，试求可变制造费用差异。

六、论述题(本大题 10 分)

40.试阐述设备磨损的形式和磨损的补偿方式。


